

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Wloch, Mühlmann, Abicht und Cotta (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres, Kommunales und Landesentwicklung

Staatliche Förderung von Protesten des Aktionsbündnisses „Widersetzen“ gegen den Bundesparteitag der AfD in Erfurt

Das Aktionsbündnis „Widersetzen“ hat am 30. November 2025 zu Protesten gegen den AfD-Bundesparteitag in der Landeshauptstadt Erfurt am 4. und 5. Juli 2026 aufgerufen. Ziel der Gegenproteste sei es, den AfD-Bundesparteitag zu „blockieren“. Als Motivation für die Ankündigung nennt das Aktionsbündnis „Widersetzen“ die „erfolgreichen Blockaden“ der Gründungsveranstaltung der AfD-Jugend am 29. November 2025 in der Stadt Gießen (Land Hessen).

Bei besagter Gründungsveranstaltung in Gießen verübten Gegendemonstranten laut Medienberichten „gezielt Menschenjagd“ auf alternative Journalisten. Polizisten seien mit Leuchtmunition beschossen und ein AfD-Bundestagsabgeordnete sei von 20 linken Aktivisten attackiert worden. Laut Polizeibericht nahmen 1 000 gewaltbereite Demonstranten an den Protesten teil, bei denen 50 Polizisten verletzt wurden. Die Gewerkschaft der Polizei sprach angesichts der Ausschreitungen von „widerliche[r] Gewalt und von Hass gegen Polizisten“ und forderte harte Konsequenzen für „linksextremistische [...] Krawallmacher“. Auch bei anderen AfD-Veranstaltungen, zu denen das Aktionsbündnis „Widersetzen“ zu Protesten aufgerufen hatte, kam es zu gewalttätigen Ausschreitungen: so beim AfD-Bundesparteitag am 29. und am 30. Juni 2024 in der Stadt Essen (Land Nordrhein-Westfalen) sowie beim AfD-Bundesparteitag in der Stadt Riesa (Freistaat Sachsen) am 11. und 12. Januar 2025.

Die in der Frage 2 genannten Organisationen sind laut entsprechenden Ankündigungen an den Protesten gegen den AfD-Bundesparteitag in Erfurt beteiligt.

Aufgrund der gewalttätigen Ausschreitungen bei vergangenen Anti-AfD-Protesten besteht ein Interesse an den Hintergründen der Organisationen, die zu Demonstrationen gegen den AfD-Bundesparteitag in Erfurt aufrufen.

Das **Thüringer Ministerium für Inneres, Kommunales und Landesentwicklung** hat die **Kleine Anfrage 8/2645** vom 1. Juni 2026 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 13. August 2026 beantwortet:

1. Hat die Landesregierung die Kampagne von „Widersetzen Erfurt“ am 9. Mai 2026, wonach 60 000 Haushalte in Erfurt durch persönliche Besuche und das Verteilen von Informationsmaterial zum AfD-Bundesparteitag angesprochen worden sein sollen, in logistischer, finanzieller oder anderer Hinsicht unterstützt?

Antwort:

Die Landesregierung hat die in der Frage genannte Kampagne weder logistisch, finanziell oder in anderer Hinsicht unterstützt.

2. Hat beziehungsweise wird

- a) der Verein „Vereinigung der Verfolgten des Naziregimes – Bund der Antifaschistinnen und Antifaschisten WN-BdA e. V.“ beziehungsweise Landesverbände des WN-BdA e. V.,
- b) der Verein „Attac Trägerverein e. V.“,
- c) der Verein „Die Omas gegen Rechts Erfurt e. V.“ beziehungsweise der Verein „Omas gegen Rechts Deutschland e. V.“,
- d) der Vereinigung „Deutscher Gewerkschaftsbund“,
- e) die Webplattform „Demokrateam“,
- f) der Verein „Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Erfurt e. V.“,
- g) die Stiftung „Augusta-Viktoria-Stift“,
- h) der Verein „Blinde Flecken e. V.“,
- i) der Verein „BUND Landesverband Thüringen e. V.“,
- j) die Stiftung „BürgerStiftung Erfurt“,
- k) der Verein „Eine Welt Verein Eisenach e. V.“,
- l) der Verein „NaturFreunde Thüringen e. V.“,
- m) der Verein „Mobit e. V.“,
- n) der Verein „MigraNetz Thüringen e. V.“,
- o) der Verein „Landesjugendring Thüringen e. V.“ und
- p) der Verein „Flüchtlingsrat Thüringen e. V.“

als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger Mittel aus dem Landeshaushalt für das Jahr 2025 und den Landeshaushalten für die Jahre 2026 und 2027 erhalten (bitte in maschinenlesbarer Form ab dem Haushaltsjahr 2025 nach Jahr, Förderhöhe je Zuwendung und gesamt, Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger auflisten)?

Antwort:

Auf die beigefügten Tabellen wird verwiesen.

3. Hat die Landesregierung gemeinsam mit

- a) dem Verein „Vereinigung der Verfolgten des Naziregimes – Bund der Antifaschistinnen und Antifaschisten WN-BdA e. V.“ beziehungsweise Landesverbänden des WN-BdA e. V.,
- b) dem Verein „Attac Trägerverein e. V.“,
- c) dem Verein „Die Omas gegen Rechts Erfurt e. V.“ beziehungsweise dem Verein „Omas gegen Rechts Deutschland e. V.“,
- d) der Vereinigung „Deutscher Gewerkschaftsbund“,
- e) der Webplattform „Demokrateam“,
- f) dem Verein „Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Erfurt e. V.“,
- g) der Stiftung „Augusta-Viktoria-Stift“,
- h) dem Verein „Blinde Flecken e. V.“,
- i) dem Verein „BUND Landesverband Thüringen e. V.“,
- j) der Stiftung „BürgerStiftung Erfurt“,
- k) dem Verein „Eine Welt Verein Eisenach e. V.“,
- l) dem Verein „NaturFreunde Thüringen e. V.“,
- m) dem Verein „Mobit e. V.“,
- n) dem Verein „MigraNetz Thüringen e. V.“,
- o) dem Verein „Landesjugendring Thüringen e. V.“ und
- p) dem Verein „Flüchtlingsrat Thüringen e. V.“

Veranstaltungen ausgerichtet (bitte in maschinenlesbarer Form ab dem Haushaltsjahr 2022 bis zum Haushaltsjahr 2026 nach Kosten der Veranstaltung, Name der Veranstaltung, Zweck der Veranstaltung, zuständigem Ressort, Ort und Datum auflisten)?

Antwort:

Auf die beigefügten Tabellen wird verwiesen.

4. Haben sich Vertreter der Landesregierung mit Vertretern

- a) des Vereins „Vereinigung der Verfolgten des Naziregimes – Bund der Antifaschistinnen und Antifaschisten WN-BdA e. V.“ beziehungsweise mit Landesverbänden des WN-BdA e. V.,
- b) des Vereins „Attac Trägerverein e. V.“,

- c) des Vereins „Die Omas gegen Rechts Erfurt e. V.“ beziehungsweise des Vereins „Omas gegen Rechts Deutschland e. V.“,
- d) der Vereinigung „Deutscher Gewerkschaftsbund“,
- e) der Webplattform „Demokrteam“,
- f) des Vereins „Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Erfurt e. V.“,
- g) der Stiftung „Augusta-Viktoria-Stift“,
- h) des Vereins „Blinde Flecken e. V.“,
- i) des Vereins „BUND Landesverband Thüringen e. V.“,
- j) der Stiftung „BürgerStiftung Erfurt“,
- k) des Vereins „Eine Welt Verein Eisenach e. V.“,
- l) des Vereins „NaturFreunde Thüringen e. V.“,
- m) des Vereins „Mobit e. V.“,
- n) des Vereins „MigraNetz Thüringen e. V.“,
- o) des Vereins „Landesjugendring Thüringen e. V.“ und
- p) des Vereins „Flüchtlingsrat Thüringen e. V.“

getroffen (bitte auflisten ab dem Jahr 2022 nach Datum, Ort, Zweck des Treffens und Funktion der Vertreter der Landesregierung)?

Antwort:

Eine statistische Erfassung oder eine systematische dokumentarische Erfassung sämtlicher Kontakte, Treffen oder Termine von Mitgliedern der Landesregierung mit spezifischen Organisationen oder deren Einzelvertretern erfolgt nicht. Eine nachträgliche, lückenlose Rekonstruktion und Auswertung aller Terminkalender und Besprechungsprotokolle der vergangenen 4,5 Jahre wäre im Rahmen der Beantwortung der Kleinen Anfrage unzumutbar.

5. Hat die Landesregierung in der Vergangenheit weitere Organisationen unterstützt, die zu Protesten gegen Veranstaltungen von Oppositionsparteien aufgerufen haben (bitte in maschinenlesbarer Form ab dem Haushaltsjahr 2020 bis zum Haushaltsjahr 2026 nach Förderhöhe je Zuwendung und gesamt, Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger auflisten)?

Antwort:

Die Vergabe von Zuwendungen durch die Landesregierung erfolgt unter strikter Einhaltung der geltenden Rechtsvorschriften. Für den in der Frage genannten Zweck wurden keine Zuwendungen gewährt.

6. Ist der Landesregierung bekannt, dass und welche der oben genannten Organisationen den demokratischen Willensbildungs- und Willensbekundungsprozess der größten Oppositionspartei in der Bundesrepublik Deutschland unterbinden beziehungsweise wesentlich erschweren wollen, teils mit angedrohten gewaltsamen Mitteln?

Antwort:

Der Landesregierung liegen dazu keine Informationen vor.

Die Landesregierung weist darauf hin, dass es nicht ihre Aufgabe ist, allgemeine Informationen über die Aktivitäten von Organisationen zu sammeln, zu überwachen oder zu bewerten, gleichviel ob sie eine Projektförderung oder eine institutionelle Förderung oder keine Förderung erhalten. Es liegen daher regelmäßig keine über die öffentlich bekannten Informationen hinausgehenden Kenntnisse über die konkreten Tätigkeiten einzelner von den Fragestellern aufgeführten Organisationen vor.

7. Wie stellt die Landesregierung sicher, dass die staatliche Förderung von Organisationen, die zu Protesten gegen den AfD-Bundesparteitag in Erfurt aufrufen, nicht gegen das Recht der Parteien auf Chancengleichheit nach Artikel 21 des Grundgesetzes verstößt?

Antwort:

Sofern die Fragesteller eine mögliche Unterstützung der in den einzelnen Fragen aufgeführten Organisationen für politische Demonstrationen oder Proteste thematisieren, ist darauf hinzuweisen, dass das Grundgesetz ein Grundrecht auf Versammlungsfreiheit garantiert. Neben natürlichen Personen können auch inländische juristische Personen des Privatrechts und nichtrechtsfähige Personenvereinigungen Träger dieses Grundrechts auf Versammlungsfreiheit sein. Geschützt ist insbesondere die Selbstbestimmung hinsichtlich Ort, Zeitpunkt, Art und Inhalt einer Versammlung. Die Landesregierung ist nicht befugt,

Zuwendungsempfängern in Hinblick auf die Veranstaltung von Demonstrationen Vorgaben zu machen, sofern diese nicht Gegenstand einer Förderung sind. Verlautbarungen jenseits der konkreten staatlich geförderten Projektumsetzung sind Ausdruck einer Grundrechtsausübung, die die vollziehende Gewalt zu gewährleisten, nicht zu beschneiden hat.

Unabhängig davon bestimmen die Verwaltungsvorschriften zu § 23 der Thüringer Landeshaushaltsordnung (ThürLHO), dass zweckgebundene Geldleistungen (Zuwendungen) des Landes nur zur Erfüllung öffentlicher Aufgaben an Stellen außerhalb der Landesverwaltung ausgereicht werden dürfen. Das Vorliegen dieses Landesinteresses ist ein Kriterium im Rahmen Antragsprüfung auf die Gewährung einer staatlichen Unterstützung nach §§ 23 und 44 ThürLHO. Die Förderung von Projekten oder Institutionen deren Zielstellung die Beschneidung von Grundrechten darstellt, liegt nicht im Interesse des Landes.

Maier
Minister

Anlagen*

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdatenbank unter der Internetadresse <https://parldok.thltcloud.de/parldok> zur Verfügung. Die Fragesteller und die Fraktionen erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

Übersicht zur Frage 2

Nr.	Buchstabe	Zuwendungsempfänger / Organisation	Erhielt/erhält Mittel? (ja/nein/offen)	Haushaltsjahr 2025: Förderhöhe je Zuwendung	Haushaltsjahr 2025: Gesamtförderung	Haushaltsjahr 2026: Förderhöhe je Zuwendung	Haushaltsjahr 2026: Gesamtförderung	Haushaltsjahr 2027: Förderhöhe je Zuwendung	Haushaltsjahr 2027: Gesamtförderung	Gesamt 2025–2027	Kapitel	Titel	Empfängerrolle (Erst-/Zwischen-/Letztempfänger)	Bemerkungen
1	a)	Vereinigung der Verfolgten des Naziregimes – Bund der Antifaschistinnen und Antifaschisten WN-BdA e.V. / Landesverbände des WN-BdA e.V.	nein							0,00 €				
2	b)	Attac Trägerverein e.V.	nein							0,00 €				
3	c)	Die Omas gegen Rechts Erfurt e.V. / Omas gegen Rechts Deutschland e.V.	nein							0,00 €				
4	d)	Deutscher Gewerkschaftsbund	ja	130.600,00 €	130.600,00 €	32.650,00 €	32.650,00 €			163.250,00 €	0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
5	e)	Webplattform Demokratie	nein							0,00 €				
6	f)	Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Erfurt e.V.	ja		78.992,65 €		123.635,27 €		98.047,70 €	300.675,62 €				
				59.244,48 €		92.726,45 €		73.535,78 €			0803	68673 Erst- und Letztempfänger		Gesamtförderung errechnet sich jeweils aus Zeilen 8 (ESF-Anteil) und 9 (Landeskofinanzierung)
				19.748,17 €		30.908,82 €		24.511,92 €			0810	68676 Erst- und Letztempfänger		
7	g)	Augusta-Viktoria-Stift	nein							0,00 €				
8	h)	Blinde Flecken e.V.	nein							0,00 €				
9	i)	BUND Landesverband Thüringen e.V. (Bund für Umwelt und Naturschutz Deutschland Landesverband Thüringen e.V. (BUND Thüringen))	ja		1.672.678,08 €		756.003,45 €		590.617,34 €	3.019.298,87 €				
				80.944,52 €							0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
						20.236,13 €					0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
				7.871,13 €		17.287,20 €					0803	68673 Erst- und Letztempfänger		
				1.500,00 €		2.000,00 €					0204	68476 Erst- und Letztempfänger		Stärkung des bürgerschaftl. Engagement
				35.957,06 €							0204	68676 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
				730.108,53 €							0713	89275 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
				11.985,68 €							0714	89275 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
				182.527,15 €							0907	89275 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
											0907	89282 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
						77.376,25 €					0714	89275 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
						19.344,06 €					0907	89282 Erst- und Letztempfänger		Investitionen Artenschutz, Invest. in Biotopverbund-/Artenschutzprojekte
				97.752,62 €		34.040,54 €					0907	68678 Erst- und Letztempfänger		ZWB BBV-Projekt Wildkatzenwälder
				16.140,00 €		16.200,00 €		4.860,00 €			0907	68601 Erst- und Letztempfänger		Förderung anerkannter Naturschutzvereinigungen
				507.891,39 €		568.943,27 €		585.757,34 €			0907	68780 Erst- und Letztempfänger		Natura 2000-Stationen, Kompetenzzentrum und Monitoring
						576,00 €					0907	68680 Erst- und Letztempfänger		NALAP
10	j)	BürgerStiftung Erfurt	ja		103.433,65 €		112.292,00 €			215.725,65 €				
				20.218,65 €							0824	68476 Erst- und Letztempfänger		RL Ehrenamt
				83.215,00 €			112.292,00 €				0204	68676 Erst- und Letztempfänger		Institt. Förderung TES
11	k)	Eine Welt Verein Eisenach e.V.	nein							0,00 €				
12	l)	NaturFreunde Thüringen e.V. ("NaturFreunde Deutschlands", Verband für Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Kultur, Landesverband Thüringen e.V.)	ja		499.820,04 €		510.447,21 €		160.618,23 €	1.170.885,48 €				
				117.801,70 €							0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
				65.000,00 €							0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
						29.450,43 €					0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
						65.000,00 €					0823	68475 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
				10.000,00 €		16.000,00 €					0823	68485 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Eigenständigen Jugendpolitik
				16.000,00 €							0823	68485 Erst- und Letztempfänger		Förderung von Maßnahmen der Eigenständigen Jugendpolitik
			7.245 € Inkubator 18.800 € Vielfalt macht stark 38.724 € Rucksack für Demokratie			15.000 € Inkubator 21.250 € Vielfalt macht stark 39.900 € Mehr Herz für Demokratie					0823	68482 Erstempfänger		"Demokratie-Inkubator - Mehr Raum für ein starkes Miteinander"; "Vielfalt macht stark - NaturFreunde als Plattform für ein starkes Engagement"; "Ein Rucksack voller Demokratie"; "Mehr Herz für Demokratie und Weltoffenheit - Austausch und Begegnung im ländlichen Raum"
				15.170,00 €							0824	68478 Erst- und Letztempfänger		
							15.320,00 €				0824	68478 Erst- und Letztempfänger		
				60.000,00 €							0824	68478 Erst- und Letztempfänger		

					60.000,00 €			0824	68478 Erst- und Letztempfänger	
					60.000,00 €			0824	68478 Erst- und Letztempfänger	
					8.000,00 €			0824	68478 Erst- und Letztempfänger	
								0825	68401 Erst- und Letztempfänger	
					6.000,00 €			0825	68401 Erst- und Letztempfänger	
					56.309,50 €	115.820,08 €	120.463,67 €	0803	68673 Erst- und Letztempfänger	Gesamtförderung errechnet sich jeweils aus Zeilen 32 (ESF-Anteil) und 33 (Landeskofinanzierung)
					18.769,84 €	38.606,70 €	40.154,56 €	0810	68676 Erst- und Letztempfänger	
					3.000,00 €	3.600,00 €		0204	68676 Erst- und Letztempfänger	Instit. Förderung TES
						24.500,00 €		0907	68684 Erst- und Letztempfänger	Förderung der Nachhaltigkeit
					5.000,00 €			1716	68504 Erst- und Letztempfänger	§ 9 ThürGlUG
13	m)	Mobit e.V.	ja	294.478,75 €	294.478,75 €	366.064,21 €	366.064,21 €	0823	68482 Erstempfänger	Mobile Beratung in Thüringen. Für Demokratie - Gegen Rechtsextremismus
14	n)	MigraNetz Thüringen e.V. (Landesverband der Migrant*innenorganisationen - MigraNetz Thüringen e.V.)	ja		246.667,81 €		239.153,86 €			
						26.383,04 €	27.838,12 €	0810	68674 Erst- und Letztempfänger	
						72.070,00 €	81.642,06 €	0810	68674 Erst- und Letztempfänger	
				221.458,26 €		103.418,01 €		0502	68401 Erst- und Letztempfänger	Projektförderung im Bereich der Integrationsförderung
				3.000,00 €				1716	68504 Erst- und Letztempfänger	Mieten für Raum und Technik im Rahmen der Veranstaltung "10 Jahre Zusammenhalt & Solidarität – für Vielfalt und neue Perspektiven" am 23.08.2025 in Erfurt
				22.209,55 €		24.999,16 €				
								0201	68477 Erst- und Letztempfänger	Kofinanzierung eines Bundesmodellprojektes im Rahmen des Förderprogramms "Respekt"land" der Antidiskriminierungsstelle des Bundes
						12.283,65 €		0823	68482 Erstempfänger	MOSAIC Thüringen: Gemeinsam für Partizipation und Teilhabe
15	o)	Landesjugendring Thüringen e.V.	ja		807.464,16 €		733.978,00 €			
				496.300,00 €				0823	68475 Erst- und Letztempfänger	Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
				165.664,16 €				0823	68475 Erst- und Letztempfänger	Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
						254.750,00 €		0823	68475 Erst- und Letztempfänger	Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
						19.228,00 €		0823	68485	Förderung von Maßnahmen der Eigenständigen Jugendpolitik
				45.500,00 €		140.000,00 €		0823	68487 Erst- und Letztempfänger	Fachstelle Inklusion in der Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit und Jugendverbandsarbeit
						200.000,00 €		0823	68475 Erst- und Letztempfänger	Förderung von Maßnahmen der Jugendhilfe; Etatisierung erfolgte bis 2026 im Epl. 04
				100.000,00 €		120.000,00 €		0204	68676 Erst- und Letztempfänger	Instit. Förderung TES
16	p)	Flüchtlingsrat Thüringen e.V.	ja		215.425,85 €		153.124,79 €			
				95.900,00 €		31.029,17 €		0502	68401 Erst- und Letztempfänger	Projektförderung im Bereich der Integrationsförderung
				119.525,85 €		122.095,62 €		0823	68482 Erst- und Letztempfänger	CoRa - Contra Rassismus - pro Migration

Übersicht zur Frage 3

Nr.	Buchstabe	Organisation	Veranstaltung gemeinsam ausgerichtet? (ja/nein/offen)	Haushaltsjahr	Datum	Ort	Name der Veranstaltung	Zweck der Veranstaltung	Kosten der Veranstaltung	Zuständiges Ressort	Bemerkungen
1	a)	Vereinigung der Verfolgten des Naziregimes – Bund der Antifaschistinnen und Antifaschisten VVN-BdA e.V. / Landesverbände des VVN-BdA e.V.	nein								
2	b)	Attac Trägerverein e.V.	nein								
3	c)	Die Omas gegen Rechts Erfurt e.V. / Omas gegen Rechts Deutschland e.V.	nein								
4	d)	Deutscher Gewerkschaftsbund	nein								
5	e)	Webplattform Demokratieam	nein								
6	f)	Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Erfurt e.V.	nein								
7	g)	Augusta-Viktoria-Stift	nein								
8	h)	Blinde Flecken e.V.	nein								
9	i)	BUND Landesverband Thüringen e.V.	nein								
10	j)	BürgerStiftung Erfurt	nein								
11	k)	Eine Welt Verein Eisenach e.V.	nein								
12	l)	NaturFreunde Thüringen e.V.	mehrere	2026	20.05., 02.07., 08.09., 23.09.	Körner, Oppurg, Wutha-Farnroda	Demokratie-Dinner	Stärkung Diskurskultur	7.500,00 €	TSK/Thüringer Landeszentrale für politische Bildung	
13	m)	Mobit e.V.	nein								
14	n)	MigraNetz Thüringen e.V.	nein								
15	o)	Landesjugendring Thüringen e.V.	nein								
16	p)	Flüchtlingsrat Thüringen e.V.	nein								